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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                 

           

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Γερµενή Γεώργιο 

2. Υπουργείο Οικονοµίας & Ανάπτυξης  

  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 4213/11-12-2018 Ερώτηση 

 

 Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Γερµενή Γεώργιο, σας γνωρίζουµε ότι:  

 Στις 07-11-2018 πραγµατοποιήθηκε σύσκεψη στα γραφεία του Τµήµατος Επιθεώρησης Μεταλλείων του 

Σώµατος Επιθεώρησης Βορείου Ελλάδος, µε εκπροσώπους του ∆ήµου Νοτίου Πηλίου και του συνεταιρισµού 

«ΠΕΤΡΑ ΠΡΟΠΑΝ Επαγγελµατίες Λατόµοι Σχιστολίθων ∆.∆.Καλαµακίου ∆ήµου Νοτίου Πηλίου-Συνεταιρισµός 

Περιορισµένης Ευθύνης», κατά την οποία ζητήθηκε η άρση της αριθ. πρωτ.: οικ.20344/30-12-2015 εντολής της 

Υπηρεσίας προς τον ∆ήµο Νοτίου Πηλίου, για την απαγόρευση εργασιών εκµετάλλευσης των δηµοτικών λατοµείων 

σχιστολιθικών πλακών, έκτασης 62,114 στρεµ. και 86,953 στρεµ., στη θέση «Χορεύτρα» Τ.Κ.Καλαµακίου ∆.Ε. 

Αφετών του ∆ήµου Ν. Πηλίου Π.Ε. Μαγνησίας, λόγω µη ύπαρξης σε ισχύ απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών 

όρων για τους προαναφερόµενους λατοµικούς χώρους. 

 Στο εν λόγω αίτηµα των εκπροσώπων του ∆ήµου Νοτίου Πηλίου και του συνεταιρισµού «ΠΕΤΡΑ 

ΠΡΟΠΑΝ», η Υπηρεσία του Υπουργείου τους ενηµέρωσε ότι το περιεχόµενο της εγκεκριµένης τεχνικής µελέτης 

εκµετάλλευσης των δύο λατοµείων σχιστολιθικών πλακών, έκτασης 62,114 στρεµ. και 86,953 στρεµ., που 

βρίσκονται στην προαναφερόµενη περιοχή, δεν ανταποκρίνεται στην υφιστάµενη κατάσταση των δύο λατοµικών 

χώρων, όπως διαµορφώθηκε από την µέχρι τώρα εκµετάλλευση κοιτασµάτων σχιστολίθου, µε αποτέλεσµα να µην 

είναι δυνατή η εφαρµογή και τήρηση του εγκεκριµένου σχεδιασµού των εργασιών για την εκµετάλλευση 

κοιτάσµατος (γεωµετρικά χαρακτηριστικά εκσκαφών και µετώπων εξόρυξης, µέθοδος εκµετάλλευσης, τεχνικές 

εξόρυξης-µηχανικά µέσα/χρήση εκρηκτικών υλών, τρόπος και χώρος απόθεσης στείρων υλικών κ.λπ). Η µη 

τήρηση των εγκεκριµένων στην τεχνική µελέτη, εργασιών εκµετάλλευσης έχει ως αποτέλεσµα την δηµιουργία µη 

ασφαλών συνθηκών στην επιφάνεια των λατοµικών χώρων. 

 Για τους παραπάνω λόγους, ζητήθηκε από τους εκπροσώπους του συνεταιρισµού «ΠΕΤΡΑ ΠΡΟΠΑΝ», 

µέχρι την τροποποίηση-επικαιροποίηση της τεχνικής µελέτης εκµετάλλευσης και την υποβολή της προς έγκριση 

από την αρµόδια Υπηρεσία του ΥΠΕΝ, να υποβάλει στο Τµήµα Επιθεώρησης Μεταλλείων του Σώµατος 

Επιθεώρησης Βορείου Ελλάδος τεχνική έκθεση, στην οποία να περιγράφεται και να αποτυπώνεται σε κατάλληλης 

κλίµακας τοπογραφικά σχεδιαγράµµατα, η υφιστάµενη κατάσταση των δύο λατοµικών χώρων και να αναφέρονται 

οι εργασίες οι οποίες πρόκειται να εκτελεστούν στους υπόψη χώρους για τη διαµόρφωση συνθηκών ασφάλειας και 

προστασίας της επιφάνειας του λατοµικού χώρου, των εργαζοµένων, των χρησιµοποιούµενων µηχανηµάτων, των 

περιοίκων και διερχοµένων κ.λπ., ώστε να συνεχιστούν οι εργασίες εκµετάλλευσης των λατοµείων. Η παραπάνω 

τεχνική έκθεση ζητήθηκε να συνταχθεί και να υπογράφεται από Μηχανικό Μεταλλείων ή Μηχανικό Ορυκτών 
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Πόρων, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στα σχετικά άρθρα του Κανονισµού Μεταλλευτικών και Λατοµικών Εργασιών 

(Κ.Μ.Λ.Ε.), ο οποίος θα είναι υπεύθυνος για όσα θα αναφέρονται στο περιεχόµενό της. Μέχρι σήµερα εκκρεµεί η 

υποβολή της προαναφερόµενης τεχνικής έκθεσης. 
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